Czesc pisemna

JANIE 1

pecjalnych form sprzedazy nie zalicza sig
_reselekcji.

sprzedazy na raty.

rzedazy z automatow.

sprzedazy na zamowienie.

ANIE 2
redazy preselekcyjnej stosuje si¢ uklad mebli ’0

[iniowy. "
wysepkowy.

wzdluz jednej Sciany.

wzdtuz kazdej Sciany.

ANIE 3
tkupit w sklepie internetowym krzesto obrotowe. Moze je zwrdci¢ w terminie

 miesigcy.

\NIE 4

flkach sklepowych obok oleju stonecznikowego mozna uktadaé
bsosia.

papierosy.

o wieprzowe.

y truskawkowe.

\NIE §

iNowak kupita w sklepie internetowym sukienke, ktora zostata do niej dostarczona za
dnictwem firmy kurierskiej — koszt dostawy wyni6st 16,99 zt. Pani Teresa po przymierze-
fierdzita, ze nie odpowiada jej fason kupionej sukienki, i postanowila odstgpic¢ od umowy
3 sprzedawcy. Ktory koszt dostawy towaru zwrdci sprzedawca Pani Teresie?

Wariant dostawy Opis
: | Firma kurierska — 16,99 zt
I Poczta Polska - list ekonomiczny - 3,70 zt
il . Poczta Polska - list priorytetowy — 4,50 zt

v Poczta Polska — paczka ekonomiczna - 13,00 zt
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Asortyment waski w sklepie odziezowym charakteryzuje sie

A. duzym wyborem bluzek w zakresie koloréw i rozmiaréw.

B. niewielkim wyborem bluzek w zakresie koloréw i rozmiaréw,

C. duzg liczbg bluzek, spodni, koszul, marynarek od wielu producentéw.

D. niewielky liczbg bluzek, koszul, spodni, marynarek od kilku producentdw.

Hurtownik proponuje swoim odbiorcom odroczony termin platnosci w ciagu 14 dni. Dla klient6w,
ktdrzy uregulujg nalezno$¢ w ciagu 3 dni, oferuje 3-procentowe skonto. Jedli wartoé¢ naleznosci
wynosi 10 000,00 zI, to nabywca

A. regulujacy naleznoéé w drugim dniu od zakupu zaplaci 9700,00 zt.

B. regulujgcy nalezno$¢ w pigtym dniu od zakupu zaptaci 9700,00 zt.

C. regulujacy nalezno$é w trzecim dniu od zakupu zaplaci 10 000,00 z1.

D. regulujgcy nalezno$¢ w dziesigtym dniu od zakupu zaplaci 9700,00 zt.

i
ZADANIE 8

Po zapoznaniu si¢ z informacjami przedstawionymi w tabeli ustal kwote i charakter rozliczenia
z urzgdem skarbowym z tytutu podatku VAT,

—

AN

0O " m

Lp. Faktury zakupu Lp. Faktury sprzedazy

@) wartos¢ netto: 6000,00 zt a) wartosé netto: 2000,00 zt
1 b)podatek VAT 8%: 480,00 zt 1 b) podatek VAT 23%: 460,00 z}
- o) wartosé brutto: 6480,00 z ) wartos¢ brutto: 2460,00 zt

ZN

a) wartosé netto: 400000zt a) wartosc netto: 6000,00 zt
2 b)podatek VAT 23%: 920,00zt 2 b) podatek VAT 23%: 1380,00 z
| €) wartosc brutto: 492000z ¢) wartos¢ brutto: 7380,00 zt

9Nnw®>»

Naleznoséé w kwocie 440,00 z1, [ Zar
Naleznoé¢ w kwocie 1400,00 zt.

OnNnwm>

Sprz
Zobowigzanie w kwocie 440,00 zt. mar]
Zobowigzanie w kwocie 1840,00 zt. A
”
Ustal warto$¢ i charakter réznicy inwentaryzacyjnej na podstawie nastepujacych danych: D:
Nazwatowaru | Jm. _ . Stantowaruwediug . | CeHB [ Zap)
spisu z natury ewidencji ksiegowej (z)
PO o LGB P AT . - | - Na fa
Cukier kg 80 84 2,40 nalez
A.
A. Niedobér 4 kg. B.
B. Nadwyzka 4 kg. C |
C. Niedobdr 9,60 zt. D. 1
D. Nadwyzka 9,60 zt.
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JANIE 10
‘izenie, ktore stuzy do sprawdzenia autentycznosci znakow pienieznych, to
Jiczarka bilonu.
tester banknotow.
skaner banknotow.
liczarka banknotow.

JANIE 11
odstawie danych z tabeli ustal wartosc kompensaty:

Stan towaréw wedtug
Nazwa towaru
spisu z natury ewidencji ksiegowej ’ 0

Sok pomaranczowy 163 szt. po 3,80 zl/szt. 158 szt. po 3,80 zi/szt.

Sok brzoskwiniowy 169 szt. po 3,70 zi/szt. 173 szt. po 3,70 zi/szt.

] '3
14,80 zt
15,20 zt
18,50 zt
19,00 z1

ANIE 12
ﬂ ieruje sie po konkretne artykuly i wie, czego potrzebuje. To typ klienta

nieufnego.
niesmiatego.
ogladajacego.

2decydowanego.

ANIE 13
dawca oferuje klientom degustacje owocow, ktére ma w swoje] ofercie. Jest to dzialanie
elingowe zwigzane z

ANIE 14

kturze nastapita pomytka polegajaca na wpisaniu blednej stawki podatku VAT. Blad ten
prawic, sporzadzajac

10 f@_ ksiegowa.

korygujaca.

‘ezwanie do zaplaty.
a
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Przedstawiony znak oznacza
A. znak bezpieczenstwa.
B. Ze towar spelnia wymagania zawarte w normach europejskich. C E
C. zeilo§¢ produktu podana jest jednostkach znormalizowanych.

D. ze produkt nie spetnia wymogéw zawartych w przepisach europejskich.

ZADANIE 16

Sklep sprzedal 500 szt. towaréw o wartosci brutto 1080,00 zt. Oblicz ceng sprzedazy netto, jezeli
towar opodatkowany jest stawka podatku VAT w wysokosci 8%.

. 2,00zt
B. 2,16zl
C. 2,33zt
D. 2,66zt

b

!

Ile wynosi cena sprzedazy netto kilograma towaru, jezeli sprzedawany jest on w opakowaniu
jednostkowym o wadze 100 g w cenie brutto 24,60 zf za opakowanie, a stawka podatku VAT
wynosi 23%?

200,00 zt

246,00 zt

2000,00 zt

2460,00 zt

Towar z ekspozycji zostal obnizony z ceny 2600,00 zt do 2080,00 z1. Ceng tego towaru obnizono o
A. 20%.
B. 25%.
C. 30%.
D. 35%.

Onw>

Sery sprzedawane na stanowisku samoobstugowym muszg by¢ poddane procesowi
A. suszenia.
B. wedzenia.
C. sortowania.
D. porcjowania,

ZADANIE 20

Do ekspozycji towaréw przedstawionych
na zdjeciu wykorzystano

A. regaly.

B. stojaki.

C. gablote,

D. wieszaki.,
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Jic7estsza forma informowania klientéw o ofercie sprzedazowej w malym sklepie osiedlowym
s jest gazetka promocyjna.
g, s3 billboardy umieszczone na osiedlu.

L . .- I3 . * 1
¢. jest emisja reklamy w telewizji ogéInopolskiej. -
g jest wyeksponowanie towaréw w oknie wystawowym.

ADANIE 22

l’,umieszczeniu, w ktorym przechowywane sa wyroby wlékiennicze, nalezy zapewni¢
A niska wilgotnosc i wysoka temperature.

5, wysoka wilgotnosé i wysoka temperature.

niskg wilgotnosc i optymalng temperature.

_: wysoka wilgotnos¢ i optymalng temperature.

\DANIE 23

btoda konserwacji, ktéra polega na wykorzystaniu chlorku sodu jako §rodka konserwujacego, to
A solenie. "

. wedzenie.

¢. peklowanie.

. marynowanie.

\DANIE 24

napojéw mlecznych niefermentowanych zaliczamy
L kefir.

), jogurt.

. maslanke.

). koktajle mleczne.

DANIE 25
podstawie danych z tabeli ustal charakter réznic inwentaryzacyjnych.,

), Toa I Stan towaréw wedlug spisu St'ar:l tow?row wediug
| z natury (szt.) zapisow ksiegowych (szt.)
—
Buty skorzane 120,00 20 20
Tenisdwki 20,00 30 31

Klapki 12,00 32 30

|
i
|
i
H
H

Niedobor teniséwek i nadwyzka klapek.

Nadwyika tenisowek i niedobor klapek.

Niedobor butéw skorzanych i nadwyzka klapek.
Vadwyzka butéw skérzanych i niedobér teniséwek.

a
indlowiec
iegarstwa

Arkusz egzaminacyjny 3 207

ody




ZADANIE 26

Kt6rego etapu rozmowy sprzedazowej dotyczy zwrot: »Prosz¢ przymierzy¢”?
. Powitania,

Prezentacji produktu.

Rozpoznania potrzeb,

. Wyjasnienia watpliwosci.

>

OPNnw

Stan gotéwki w kasie na poczatku dnia wynosit 60,00 zt. W ciggu dnia dokonano nastepujacych
operacji kasowych:

* wplata naleznosci od klienta: 25,60 zk;
* splata zobowigzan wobec dostawcy: 38,00 zk;
* wplyw naleznosci od klienta: 98,70 zt.

Stan gotéwki w kasie na koniec dnia wynosi
A. 26,30zl ¢
B. 86,30zl
C. 146,30zt
D. 222,30zl

ZADANIE 28

Ile opakowar zbiorczych nalezy wyda, jezeli kupujacy zaméwit 2500 szt.
pakowany po 20 szt. w palecie skrzyniowej?

A. 8 opakowan.
B. 50 opakowari.
C. 125 opakowan.
D. 150 opakowan.

Oblicz ceng sprzedazy netto towaru, ktérego cena zakupu netto wynosi 64,00 zI, a marza liczona
jest od ceny sprzedazy netto w wysokosci 40%.,

A. 64,40 zt
89,60 zt
. 106,67 zt
108,00 zt

Bluzka kosztowata 120,00 zt. Jej ceng obnizono o 15%. Ile wynosi cena bluzki po obnizce?
A. 102,00 zt
B. 105,00 zt
C. 135,00zt
D. 138,00 zt

towaru, ktdry jest

°nw
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Przedst:

A. rel
B. ek«
C. infi
D. ma

| ZADANIE
Zaletg o
A. bez
B. nasi
C. latw
D. mak




Wyjasnienie watpliwosci klienta i fachowa wiedza sprzedawcy sg charakterystyczne dla

A. powitania klienta.

B. prezentacji towaru.

C. pozegnania klienta.

D. zakonczenia sprzedazy.

| ZADANI .
Ktora struktura asortymentu handlowego jest prawidlowa?

Branza Artykuty zwiazane z ubiorem
Grupa Obuwie meskie

Podgrupa Kozaki

Artykut Zimowe obuwie meskie

Branza Artykuty zwigzane z ubiorem
Grupa Zimowe obuwie meskie
Podgrupa Obuwie meskie

~ Artykut Kozaki

Branza Obuwie meskie

Grupa Artykuty zwigzane z ubiorem
Podgrupa Zimowe obuwie meskie
Artykut Kozaki

Branza Artykuly zwiazane z ubiorem
Grupa Obuwie meskie

Podgrupa Zimowe obuwie meskie
Artykut Kozaki

Przedstawiony znak nalezy do grupy znakéw
A. reklamowych.
B. ekologicznych.
C. informacyjnych.
D. manipulacyjnych.

3
Zaletg opakowan papierowych jest
A. bezwonnosc.
B. nasigkliwosc.
C. latwopalnosé.
D. mala odpornosé na rozerwanie.
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Do tradycyjnych metod konserwacji nie zaliczamy

A. metody fizycznej.

B. metody chemicznej.

C. metody skojarzone;.
D. metody biologicznej.

ZADANIE 36

Do czynnosci zwiazanych z przygotowaniem towaru do sprzedazy nie zaliczamy

A. ustalenia ceny sprzedazy.

B. rozmieszczenia towardw na wieszakach.

C. przygotowania zestawdw promocyjnych.
D. kompletowania towaréw wedtug wielkosci.

ZADANIE 37 !

Celem przerobu handlowego jest
A. uniknigcie kradziezy.
B. obnizenie ceny oferowanego towaru.
C. zmniejszenie iloéci oferowanych towaréw.
D. dostosowanie towaréw do oczekiwan nabywcéw.

Chlodzenie nalezy do

A. fizycznych metod konserwacji.

B. chemicznych metod konserwacji.

C. biologicznych metod konserwacji.

D. fizykochemicznych metod konserwacji.

ZADANIE 39

W poblizu kas umieszczane s towary

A. luksusowe.
B. wybieralne.
C. impulsowe.
D. okresowego zakupu.

ZADANIE 40

Na regatach powinny sasiadowac ze sobg kawy od réznych producentéw w podziale na rodzaj,

smak, wielko$¢ opakowania. Jest to zgodne z zasada
A. logiki.
B. obfitosci.
C. réwnowagi.
D. pokrewienstwa,
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